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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 030/2023, DO DIA 25 DE SETEMBRO DE 2.023.

Aos vinte e cinco dias do mês de Setembro do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas,  
reuniu-se no Plenário da Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; cito à Alameda Emilio 
Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio Alves 
Teixeira,  da  1ª  Secretária  Vereadora  Marina  Marques  Pinto,  do  2º  secretário  vereador 
Valdeci  Ribeiro  de  Almeida,  contando  com  a  presença  dos  Nobres  Vereadores,  Ailton 
Ferreira Guimarães, Claudinei Ribeiro, Genecy Costa de Macedo, Luiz Rogério Moacir e 
Rafael  Rabelo  Cruz,  verificando  a  ausência  do  vereador  Carlos  Alexandre  Barbosa,  por 
motivos  de  força  maior  e,  verificando  número  legal  de  presenças,  o  Senhor  Presidente 
declarou  aberta  a  presente  Sessão  Ordinária.  Em  seguida  convidou  a  vereadora  Marina 
Marques Pinto para proferir leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora 
Marina Marques Pinto – 1ª Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 18 
de Setembro de 2023. A referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos 
nobres vereadores presentes à sessão. A seguir, leitura das correspondências recebidas pela 
câmara. Logo após, leitura do Requerimento nº 026/2023, autoria do vereador Rafael Rabelo 
Cruz,  Requer  ao  Exmo.  Senhor  Prefeito,  que  acione  o  departamento  competente,  no 
sentido de enviar para esta Casa de Leis, relatório da dívida do município para com a 
FUNDHOSPAR – Fundação Hospitalar de Saúde da cidade de Cianorte-PR. Salientando 
que esta Casa de Leis recebeu ofício sob nº 0444/2023 – ADM, da mencionada Fundação 
Hospitalar de Saúde, cobrando empenho do poder Legislativo para sobra de recursos, 
afim de sanar a dívida e custeio de despesas corrente. Justificando ser importante que os 
nobres  vereadores  tenham  conhecimento  de  como  está  às  dívida  total  com  a 
FUNDHOSPAR. Justificando ser competência do Poder Legislativo, Legislar e Fiscalizar 
os atos da Administração Pública Municipal, no que disciplina o Art. 29, Incisos XIV e 
XXIII, da Lei Orgânica deste Município. O vereador Rafael Rabelo pediu apoio dos nobres 
vereadores, para que tenha mais força, saber que realmente está acontecendo, porque semana 
passada foi provocado várias vezes pela nossa comunidade, citando como exemplo, que o 
agendamento não está funcionando, determinadas pessoas se deslocava até o setor, chegando 
lá, era relatado que estava sem sistema, foi pessoalmente conversar com as servidoras do 
setor, existe um sistema interno, que controla é a Fundhospar, ou seja, se existe uma divida, 
deve ser paga, enquanto não for paga, não vamos ter acesso as atividades daquela fundação, 
se  estiver  errado,  alguém que  lhe  corrija.  Salientando  que  na  mesma  semana  a  câmara 
recebeu um oficio da Fundhospar, informando que existe uma divida, porém, não passou 
valor  detalhado,  por  este  o  motivo  de  estar  fazendo  este  requerimento  ao  executivo 
solicitando  a  real  situação,  o  valor  real  da  divida  junto  a  Fundhospar,  em  paralelo, 
aproveitando a proposição, também solicitou que envie um oficio para a Fundhospar, para 
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que nos informe com relação a esta  divida,  pode ser  por algum motivo,  ou acumulo de 
trabalho o executivo não responda. Esclarecendo que este requerimento tem fundamento aos 
anseios da nossa comunidade, que não pode ficar se a saúde, deste instituto de Cianorte, se 
ficar sem aquele atendimento, vai gerar sérios comprometimentos para nossa comunidade, 
para quem usa aqueles serviços, na verdade já não era bom, a verdade tem que ser dita, ouviu 
dizer que existe uma divida entre seiscentos e novecentos mil reais, por isto o motivo de estar 
fazendo este requerimento ao executivo a também diretamente a Fundhospar, pede o voto de 
todos vereadores, garante que isto vai nos munir de informações, para que a gente responda 
de forma correta, rotineira a nossa comunidade. O vereador Luiz Rogério disse ser favorável 
ao  requerimento,  na  semana  citou  requerimento  parecido  a  respeito  das  despesas  do 
município, dizendo ter tido acesso, porque a Fundhospar seria a Santa Casa e não localizou 
empenho. O vereador Rafael Rabelo disse acreditar que seja através do Consórcio, porque no 
oficio Fundhospar, enviaram até o CNPJ, não teve tempo hábil para localizar este cartão 
CNPJ, mais acredita que seja através do Consórcio. O vereador Luiz Rogério que seja feito 
alteração do requerimento, provavelmente esta despesa esteja junto com o Consórcio, para 
que assim obtenha êxito na resposta. O vereador Rafael Rabelo pediu ao Senhor Presidente 
para  que  faça  a  alteração  do  requerimento  incluindo  o  Consórcio.  A  vereadora  Marina 
Marques disse ser  favorável  ao requerimento,  pois  nossa cidade cada dia  que passa está 
ficando mais complicada, tanto nas consultas como nos exames, temos o secretário que está 
lutando todos os dias, sempre está lhe atendendo, parabenizou ele pelo trabalho, empenho e 
competência, mais tem muitas coisas que tem que ser melhorada, porque já não sabe mais o 
que  falar  para  as  pessoas  quando  lhe  procuram,  sempre  procuram  os  vereadores, 
principalmente por trabalhar na saúde, fica mais complicado não ter o que falar, temos que 
dar satisfação para a nossa população da nossa cidade, pois a maioria usam este sistema de 
saúde, nem todos tem condições de pagar consulta, nem todos tem um plano de saúde e 
aguarda  a  resposta.  O  Senhor  Presidente  disse  que  a  grande  preocupação,  já  ouviu 
comentários que deve mais de um milhão de reais, quem vai sofrer com isto, serão os mais  
pobres,  quem  tem  dinheiro  pode  pagar  fazer  suas  consultas  exames,  isto  vai  penalizar 
justamente aquela classe que mais precisa da saúde. O vereador Rafael Rabelo em tempo, 
pesquisou o cartão CNPJ que foi informado no oficio, realmente consta Fundação Hospitalar 
de Saúde – Fundhospar, muito bem colocado e vamos acrescentar no requerimento a questão 
do Consórcio. O referido requerimento depois de apreciado, foi aprovado por unanimidade 
pelos nobres vereadores.  O Senhor Presidente  esclareceu que por não constar, matérias em 
pauta para apreciação e votação, deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos 
do Art.  176 e  seguintes  do Regimento Interno desta  Casa de Leis.  O Senhor Presidente 
esclareceu que no dia de hoje tem poucas matérias, que as Comissões de reunissem para 
analisar e apresentar pareceres aos projetos que estão tramitando nas comissões. A seguir o 
vereador Luiz Rogério Moacir a saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
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Esclareceu que será sucinto nesta noite, tendo em visto que já havia combinado a comissão 
de justiça e redação, que após ao termino da sessão estarão tratando em reunião de comissão. 
Esclareceu a comunidade, pedindo atenção para as eleições do conselho tutelar, indicar de 
forma verbal, para que o município intensifique a propaganda para a população vá no dia 01 
de outubro votar e eleger os conselheiros tutelares, que estarão nos próximos quatro anos, 
tomarão  posse  ano  que  vem,  tendo  em vista  a  importância  deste  trabalho  para  a  nossa 
sociedade,  principalmente  na  questão  da  proteção,  defesa,  do  cuidado  com  a  criança  e 
adolescente, com certeza nossa cidade é um exemplo na região, para isto, é importante que a 
população saiba que esta eleição será diferente, vamos poder votar apenas um candidato ou 
candidata, este ano a eleição é de forma eletrônica, é importante que as pessoas estejam bem 
informadas, não se esqueças, pois é um dia muito importante para toda sociedade, fica sua 
indicação para que o veiculo publico, saite da prefeitura, redes sociais, comunicados, carros 
de som possam intensificar este trabalho de aviso para a comunidade, do compromisso e a 
importância que é a eleição do conselho tutela. Disse que tristemente estamos aqui neste dia 
25  de  setembro,  recebemos  algumas  mensagens  de  que  houve  uma reunião  com alguns 
servidores da saúde, oficialmente nós não fomos informados, nem entidade sindical, nem 
câmara  de  vereadores,  a  respeito  das  tratativas  de  o  quanto  anda  os  trabalhos  para  a 
implantação  do  piso  do  enfermeiro,  auxiliar,  técnicos  de  enfermagens,  que  são  os 
profissionais que temos em nossa comunidade, teve postagem em rede social, que um grupo 
de  pessoas  em  comitiva,  dizia  também  estar  tratando  do  assunto  em  Curitiba,  mais 
oficialmente a câmara de vereadores não recebemos nenhuma informação, até este momento 
não obtivemos informação a respeito, o que é muito triste, porque estamos no dia 25 de 
setembro, a folha de pagamento já rodou, este pessoal não vai receber. Dizendo que alguns 
servidores lhe procuraram com duvidas a respeito da forma, do calculo apresentado, não 
podemos ficar  falando sobre suposições,  documentos que não são oficiais,  tem que falar 
sobre aquilo que é oficial, que está publico. Dizendo que gostaríamos muito ter apreciado 
esta lei que está por vir, pelo que sabe ainda não chegou, a não ser que chegou hoje e ainda 
não recebeu no seu email, como não está na pauta, não chegou, é muito triste, sabemos que 
existe  um  momento  financeiro  delicado,  pelo  que  já  foi  relatado,  mais  crê  que  é  um 
compromissos, pois o Governo Federal está repassado os recursos, então tem receita para 
pagar este pessoal, o prazo para fazer os acertos já terminou, acredita que já foi feito, é muito 
triste ficar uma situação desta neste momento, porque é o pessoal da saúde que tanto foi 
elogiado  no  momento  de  pandemia,  mais  neste  momento  Cidade  Gaúcha  não  esta 
conseguindo, assim como as pequenas cidades, Nova Olímpia já fez, Tapira pelo que parece 
também já fez, outras cidades da região, vamos aguardar que esta lei venha para a Câmara e 
assim  a  gente  possa  analisar,  deliberar,  tem  certeza  com  a  maior  brevidade  possível, 
entristece verificar esta dificuldade  do envio de um projeto de lei tão simples para esta Casa 
de Leis,  esperamos que seja resolvido nos próximos dias.  Esclareceu que após a sessão, 
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estaremos trabalhando,  não  somente  hoje,  todas  as  horas  que for  necessário.  A seguir  a 
vereadora  Genecy  Costa  de  Macedo  a  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  .....19:55..... Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães a saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que estava fazendo uma pauta, 
ficou chocado com as palavras da vereadora Genecy, vai mudar o seu contexto. Dizendo 
quando as pessoas falam em capacitação, aprendeu muitas coisas, porque não fala de cargos 
comissionados, que é o pior, tem sala que tem três pessoas fazendo o trabalho de uma pessoa, 
pergunta qual é mais grave, porque a capacitação é para quem quer ir aprender alguma coisa, 
quem não quer aprender é outra coisa, todos nós queremos aprender, tem medo do que não 
faz, porque aprendeu muitas coisas, conheceu pessoas importantes nestas trajetórias, pessoas 
olham as coisas que é um direito, se está na lei, é direito, vê outras coisas, porque não citam 
as mentiras que eles estão mencionando. Esclareceu que na sala de exames estão dizendo que 
está fora do sistema, tudo mentira, vendendo propaganda mentirosa, realmente ficou fora do 
sistema por dez dias porque não pagaram o Siscenop, seria mais conveniente e falar que está 
passando por crise e vamos solucionar o problema, observando que hoje era dia de marcar 
agendamento, eles propagam mentiras, mais não vai alavancar mentiras, pois não vive de 
mentiras, eles que vivem de mentiras, o exame de hemograma pelo Consórcio R$ 4,89, é um 
sistema que eles faltam com a verdade, brincando com a cara da sociedade, do povo que 
elegeu ele  com votação expressiva.  Dizendo que  se  não tivesse  ido  buscar  os  números, 
poderia estar propagando uma mentira aqui, que estava fora do sistema mesmo, no passado 
também tinha disto, mais ninguém ia para rede social propagar mentira, todo mundo sabia 
que  estava  em  crise.  Esclareceu  que  sábado  chegou  no  hospital  tinha  dois  médicos 
trabalhando, questiona se precisa dos dois médicos trabalhando, pergunta porque somente no 
sábado, cada um ganhando um mil, setecentos e cinqüenta reais, sabe quanto fica para o 
médico, o restante vai para a empresa, que aumentou no portal, o dia que o medico trabalha o 
dia, ganha quase dois mil reais por horas, dizendo ter um vídeo que ele trabalhou apenas uma 
hora, dá dois mil reais a hora, e não tem dinheiro para um exame para aquele que paga o 
salário de todos servidor público, tem alguma coisa saindo fora do normal, tem dinheiro para 
pagar empresa terceirizada e não tem dinheiro para pagar um exame, vir com mentiras em 
redes  sociais,  não pode admitir  com mentiras,  se  alguém lhe  rebater,  tem que ir  lá  ver, 
dizendo que não vai deixar de graça, pois está falando de uma coisa que foi ver. Dizendo que 
uma senhora com suspeita de dengue lhe ligou dizendo que estava fora do sistema falou que 
era mentira, não pagaram o consórcio, custa alguém ter caráter, chegar e falar que estamos 
passando por dificuldade, por isto não estão fazendo exames, eles vem com mentiras tão 
grandes,  com  as  pessoas  que  adquiriram o  direito  que  são  as  técnicas  de  enfermagem, 
enfermeiras, salientando que fizeram uma reunião interna, o vereador Luiz Rogério que é 
presidente  do sindicato tem que ser  convidado participar  da reunião,  fizeram a conversa 
interna, paralela, porque foi tudo bagatela que eles conversam, da qual o sistema que era o 
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valor e insalubridade em cima daquele valor, não existe meio termo, eles não sabem o que 
estão falando, não sabe o que está na lei, dizendo se tiver alguma técnica de enfermagem lhe 
ouvindo, falar que eles mandem esta lei com tempo para que a gente possa estudar junto com 
o jurídico e ver se via fazer emenda que é constitucional, porque não adianta mandar dia 16 e 
querer votar dia 20 para pagar o salário de vocês, porque alguém vai ser prejudicado, mais 
pessoa que não entende nada fica com mentiras, não vai compactuar com a mentira deste 
povo, as pessoas quando merecer, temos que agradecer, elogiar, falou do chefe de gabinete e 
foi conversar com ele, quando fala de uma pessoas, tem que ir lá, pois o que fala, não volta a 
trás,ele mandou a resposta que pediu, resposta da qual tem coisas grotescas, no cartão ponto 
tem coisas que não se entende, mais vai procurar saber para poder falar com cautela, que é  
um requerimento que fez na semana passada. Esclareceu que na Lei Orgânica, no Estatuto do 
Servidor é a mesma coisa, o funcionário público efetivo, não pode ser tratado diferente dos 
outros. Estamos plantando que vamos colher, tem gente plantando que a colheita vai ser 
ruim. Disse que vai esperar eles retratar a mentira, caso não o faça, já sabe o que fazer. Logo 
após  o  vereador  Rafael  Rabelo  Cruz  a  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte 
pronunciamento:  ...39:45...... A seguir, nada mais havendo a tratar e ninguém mais querendo 
se  pronunciar,  o  Senhor  Presidente  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores  Vereadores  e 
demais pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da qual esta é a sua 
ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e assino-a juntamente com o Senhor 
Presidente. Plenário  Vereador Antonio Rodrigues de Souza,  Câmara Municipal de Cidade 
Gaúcha-PR; em 25 de Setembro de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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